

НА ДОТАЦИЮ НАДЕЮТСЯ И О РЕЗЕРВАХ НЕ ЗАБЫВАЮТ

Негативные события на валютно-денежном рынке страны не обошли стороной и местные бюджеты. В результате увеличения цен на товары, продукты, электроэнергию запланированные на 2011 год расходы растут более значительными темпами, чем поступления в казну. Это создает напряженность с финансированием расходной части. В наиболее уязвимом положении оказались бюджеты тех регионов, где высок уровень дотаций. Как в нынешней ситуации действуют местные финансисты показано на примере исполнения бюджета Червенского района Минской области.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФУНДАМЕНТ

В текущем году в экономике Червенского района наблюдается положительная динамика. За январь-июнь объем промышленного производства в фактических ценах к уровню прошлого года вырос на 18,3%. Улучшились и финансовые показатели в реальном секторе. Выручка от реализации продукции, работ и услуг за январь-май повысилась на 33,3%, а рентабельность продаж составила 3% против минус 0,6% годом ранее.

Основу экономики района составляет аграрный сектор. Однако его вклад в доходную часть районной казны, как и везде, невелик. В первом полугодии поступления от единого налога на производителей сельхозпродукции в местный бюджет составили 4,8% в общем объеме доходов.

Промышленность на Червенщине, в отличие от некоторых других регионов, представлена скромно – здесь

насчитывается 8 предприятий. Причем среди них нет производственных гигантов республиканского значения. А потому роль таких платежей как НДС и налог на прибыль в доходах бюджета не основная. В первом полугодии на них пришлось соответственно 15,1% и 8,2% поступлений.

ФАКТОР ЗАРПЛАТЫ

Наполняемость казны во многом зависит от уровня заработной платы. В первом полугодии почти на 44% бюджет в районе был сформирован за счет подоходного налога. Такой расклад в основном сложился благодаря увеличению зарплат. В январе-июне 2011 года среднемесячная заработная плата в Червенском районе к аналогичному уровню прошлого года выросла на 42,4% и составила 1 млн. 208,9 тыс. рублей. Впрочем, есть и обратная сторона такого роста – дополнительная нагрузка на расходную часть бюджета.

Благодаря перечисленным выше факторам собственные доходы бюджета района от налоговых и неналоговых платежей в январе-июне в сопоставимых ценах к аналогичному периоду прошлого года выросли на 19,2% и составили 17,6 млрд. рублей, отметила начальник финансового отдела Червенского райисполкома Татьяна Бушкевич (на фото – вторая справа в нижнем ряду). Кроме того, из вышестоящих бюджетов поступило 22,4 млрд. рублей дотаций. В итоге годовой план по доходам в первом полугодии в районе выполнен на 57,6%.

По прогнозу руководителя финансового отдела, по итогам года в бюджет района собственных доходов поступит около 35 млрд. рублей, что почти на 5 млрд. больше запланированных. Такому бы результату только радоваться, но не позволяют существенно возросшие расходы...

В ПОГОНЕ ЗА РАСХОДАМИ

На 2011 год бюджетные траты района запланированы в объеме 66,7 млрд. рублей. Однако фактические расходы ожидаются на треть больше – 91,6 млрд. рублей. В первом полугодии было освоено уже 58,9% от утвержденного плана на год, в том числе по коммунальным платежам – на 76,9%, заработной плате с начислениями – на 59,9%, медикаментам – на 52,6%, продуктам питания – на 59,3%. Очевидно, что запланированного объема расходов, даже с учетом дотаций,